

Непрофитна организација за стипендирање
на студенти и поддршка на научно истражувачки
активности Фондација ПЕКСИМ
Бр. 0102-55/2023
25.09.2023 год.
СКОПЈЕ

ДЕЛОВЕН ИЗВЕШТАЈ

за периодот од 01.01.2022 до 31.12.2022 година

Република Северна Македонија
Republika e Maqedonisë së Veriut
ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
QEVERIA E REPUBLIKËS SË MAKEDONISË SË VERIUT
Скопје-Shkup

1. Општи податоци за организацијата со статус од јавен интерес

1.1 Назив на здружението и фондацијата од јавен интерес:
ФОНДАЦИЈА ПЕКСИМ

1.2 Седиште: Народен Фронт бр.17, 1000 Скопје

1.3 Податоци за контакт: fondacija.pexim@yahoo.com
и contactus@peximfoundation.org

1.4 Дејност од јавен интерес: Наука, образование и обука во образовниот процес

1.5 Години на дејствување: 2010-2022

1.6 Ниво на дејствување: национално

1.7 Организацииска структура: Одбор составен од 4 члена, Директор и Надзорен Одбор
составен од 3 члена

1.8 Човечки ресурси: Фондацијата нема вработени. Сите активности на Фондацијата моментално ги извршуваат нејзините Алумнисти (тоа се стипендисти кои ги завршиле нивните Мастер студии на Кембриџ и се вратиле во Македонија и Србија). Тие овие активности ги обавуваат на волонтерска основа во соработка со ПЕКСИМ алумнистите од Србија. Покрај тоа Алумнистите имаат поддршка од Управниот Одбор на Фондацијата и Извршниот директор кои исто така ги извршуваат активностите на водењето на Фондацијата про боно.

1.9 Членство во домашни и меѓународни мрежи

Основен партнер на Фондацијата во нејзината работа, со кој е потпишан Договор за соработка во 2010 година и на основа на кој сите стипендии за Мастер студии се финансираат по принцип 50-50, е Cambridge Overseas Trust (COT), кој сега се вика само Cambridge Trust. Cambridge Trust е фонд на Универзитетот Кембриџ за стипендирање на сите студенти во Велика Британија. Договорот за соработка со Cambridge Trust траеше до 2015 година, а во април 2015 година, Пексим Фондацијата потпиша нов петгодишен договор за соработка. Договорот е потпишан од страна на претседателот на Пексим Фондацијата Михаил Петрески и директорката на фондот Cambridge Trust, Хелен Пенант, со важност на период од 5 години (2015-2020). Во јануари 2020 се потпиша уште еден Меморандум за наредно пролонгирање на соработката во следните 5 години, што значи со важност до 2025 година. Договорот предвидува да Пексим Фондацијата и СТ, заеднички во однос 50:50 ги делат трошоците за до 5 студенти од Македонија и Србија, кои своите студии планираат да ги продолжат на Универзитетот Кембриџ. При тоа, новиот договор предвидува дека право на стипендија ќе може да остварат студентите кои се примени на едногодишни мастер студии на Кембриџ, во согласност со целта на Пексим Фондацијата, да преку стипендијата се помогне што поголем број на студенти кои би се вратиле после студирањето, стекнатото знаење да го применат во земјата од која потекнуваат. Во текот на 2021-та година продолжува соработката со компанијата НИС, која што е спонзор на Кембриџ вечерата.

Примено:	02-05-2023		
Е. пратено:			
Org. Един. Njësia Org.	Број: Numër:	Прилог: Shtojcë:	Вредност: Vlerë:
	21-6/1		

Фондацијата има потпишано уште еден партнерски договор за стипендирање на студенти а тоа е компанијата CWP Global.

Во 2022 година, Пексим Фондацијата го продолжи долгорочниот договор за спонзорство со компанијата CWP Renewables, врз база на кој CWP Renewables спонзорираше еден стипендист на Пексим Фондацијата во 2022 година со цел да ја поддржи иницијативите на алумни мрежата.

Во 2022 година, Фондацијата PEXIM, исто така, ја претстави својата работа пред одборот НАЛЕД, како една од главните точки на нивниот собир на одборот.

2 Буџет

2.1 Вкупен буџет:

Вкупните приходи за 2022 година се во износ од 63.622,00 денари од кои :

- 60.000,00 денари произлегуваат од примена донација
- 3.622,00 денари произлегуваат од пренесениот дел од вишокот на приходите од минатата година.

Учеството на поединечните приходи во вкупните приходи на Фондацијата за 2022 година во проценти изгледа вака:

- 94,3 % од донацијата
- 5,7 % од пренесениот дел од вишокот

2.2. Извори на финансирање:

Вкупните приходи за 2022 година произлегуваат од примената донација од 60.000 денари и пренесените приходи од минатата година во износ од 3.622,00 денари . Овие средства се користат исклучиво за покривање на тековните трошоци од работењето.

3 Резиме на програмата за работа

Во 2022 година, фондацијата нема доделено стипендии на Македонски студенти.

Единствената мисија на Фондацијата е да се стипендираат студенти кои добиле понуда од Универзитетот Кембриџ да ги завршат своите Мастер студии таму, па после завршените студии студентите треба да се вратат во својата земја и да се вработат со што би допринеле во нејзиниот развој.

Покрај тоа што Фондацијата им обезбедува стипендија, Фондацијата исто така помага во наоѓање на работа на своите стипендисти кога ќе се вратат назад.

-име на проектот –Годишна Божиќен собир на алумни одржан на 11 декември 2022 година во ресторанот Догма во Белград.

-цел на проектот-тимот на Алумни доби можност да го ажурира тимот на Фондацјата за нивниот професионален и личен развој, да ги сподели своите идеи за потенцијалните идни иницијативи за Фондацијата и меѓусебно запознавање. Освен тоа целта е собир на сите студенти од Македонија и Србија кои студираат(дипломски, постдипломски и докторски студии) на Универзитетот во Кембриџ, како и на овластени лица од Универзитетот и запознавање со компаниите кои би им биле евентуални потенцијални работодавачи, како би овозможиле што повеќе од тие студенти по завршувањето да се вратат во својата земја. Важноста на проектот за општеството и

усогласеноста на проектот со мисијата на Фондацијата е тоа дека е од јавен интерес т.е Фондацијата со овој проект ги информира реномираните домашни и странски компании, како и претставниците на Владата на РМ, за своите активности и студентите од Македонија (како и Србија) на Кембриџ. Компаниите кои се заинтересирани за талентирани студенти, присуствуваат на вечерата, каде што имаат прилика да ги запознаат, да разговараат со нив во неформална атмосфера и евентуално да им понудат работа како резултат на тој разговор во матичната земја. Со ова ПЕКСИМ фондацијата се обидува да пронајде вработување на што поголем број студенти од Кембриџ, како би се спречил понатамошен одлив на мозоци "brain drain", и како би се вратиле што повеќе студенти во Македонија.

- Цел на проектот: Претставување информации за одење во странство и стипендирање, со посебен акцент на студирање во Велика Британија.
- Промоција на Македонија и Србија и враќање на што поголем број на млади, талентирани луѓе од Македонија во својата родна земја.
Причина за реализација на проектот: Подигање на присутноста и видливоста на Пексим Фондацијата во Македонија и Србија. Промоција на Универзитетот Кембриџ во Македонија и Србија.
- Целна група: Сите студенти од Македонија и Србија кои размислуваат за студирање во странство, како и сите студенти кои не се запознаени со можностите за студирање во странство.
- Област која е опфатена: Вработување на стипендистите и останатите студенти од Македонија и Србија кои студирале, односно студираат на Кембриџ.
- Период за кој се однесува проектот: ова е настан кој се организира еднаш годишно
- Партнери на проектот: компанијата НИС, Microsoft и Британско-Српската Стопанска комора, као и повеќегодишниот партнер, Cambridge Trust.
- Извори на средства за финансирање: котизација за вечера и спонзорство на компанијата НИС.

Заклучоци и планови за иднината на проектот: Овој проект ја преставува идејата и основата за зголемување на видливоста на Пексим Фондацијата на факултетите во Северна Македонија и Србија, со цел на што поголем број на студенти да им се представи можноста за студирање на Кембриџ. Идејата е да во наредните години се зголеми видливоста на фондацијата на новите генерации на студенти.

Фондацијата не даваше стипендии за академската 2022/23 година.

Еден од најновите напори на Фондацијата PEXIM е создавање на база на податоци за стипендии за студирање во Соединетите Американски Држави (САД), преземена во соработка со Клубот за студии на случај на Факултетот за организациони науки на Универзитетот во Белград. Овој потфат го сметаме за продолжување на нашата главна цел - олеснување на пристапот на младите до образование со цел да се вратат дома за да го искористат стекнатото знаење за поттикнување на социјалниот и економскиот развој на Србија и Северна Македонија. Имајќи го ова на ум, презентираме база на податоци за стипендии достапни за српски и северномакедонски студенти заинтересирани да студираат во САД. Стипендиите се поделени во четири групи, врз основа на нивниот извор на финансирање: (1) академски, (2) владини, (3) невладини и (4) стипендии на компании. Базата на податоци вклучува 250 универзитети кои нудат стипендии за додипломски студии и 150 универзитети кои нудат стипендии за магистерски. Оваа листа не е исцрпна и има за цел да обезбеди почетна точка за истражувањето. Критериумите за избор се засноваат на листата на US News & World Report на најдобрите универзитети во САД.

4 Транспарентност и отчетност

Вкупните приходи за 2022 година произлегуваат од пренесените приходи од минатата година и една примена донација во износ од 60.000,00 денари.
Бидејќи Фондацијата речиси и да нема никакви активности, не постои судир на интереси.
Не е поведена постапка за стечај или ликвидација на Фондацијата.

Во текот на 2022 година нема статусни промени во работата на Фондацијата. Не постои забрана за работа на Фондацијата во согласност со Законот, ниту постојат блокирани трансакциски сметки. Финансиските извештаи се објавуваат на веб страната на Фондацијата на линкот <http://www.peximfoundation.org/about-us/our-impact/financial-reports/>, а исто така и Деловните годишни извештаи се објавуваат на веб страната на следниов линк <http://www.peximfoundation.org/about-us/our-impact/annual-reports/>

Извештаите за 2022 година се објавени на истата страна.

Место	Датум
Скопје,	25.04.2023

Лице одговорно за составување
на извештајот

Марина Машинчовска
Своерачен потпис



Одговорно лице на организацијата со статус од јавен
интерес

Ливан Зелиќ
Своерачен потпис

